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Társadalmi és közművelődési hetilap.

A NÉPNEVELÉSI ÉRDEKEK ELŐMOZDÍTÁSÁNAK KÖZLÖNYE.

Az Ölyvös szabályozás ügye
és az e tárgyban 1879. év deczember

29-én N, Váradon tartott értekezlet.
(Folytatás és vége.)

Ezek folytán e sorok Írója által 
indítványozva lön:

1- ör Hogy miután a szabályozó 
társulatok s kiválóan a Sebes-Körözs 
társulat közegei mulasztásának tulaj­
doníthatjuk kiezámithatlan k árjaink 
mellett az Ölyvös szabályozás érde­
kében tett elöleges költségeket is, 
ennek folytán ezen költség a Körözs 
szabályozó társulattól kövcteltessék.

2- or Hogy miután a K.-Tarjánnál 
jelzett partszakitások gyors betöltése 
iránt érdemes alispánunk ígérete ke- 
aeskedik. annak jó eredményét s az 
azután kővetkező időszakot bevárva, 
az alakulásra hivott gyűlés, a további 
teendők végett napolja el magát. 1881 
május haváig s addig semmi oly költ­
séget ne tegyünk a mit elkerülhetünk.

Fejtegette még e sorok írója, mi- 
szerént nem kétkedik ugyan a terv­
készítők szakképzetségében, de mint­
hogy az eféle szakértők egymást mos­
tanában ugyan czáfolgatták, sok mü­
veiket pedig, — mint az a Berettyó 
és Ktirözsnél is van, — maga a ta­
pasztalat ítéli el : kételkedni mer ab 
ban, hogy ha a főfolyólc felső vidé­
ken partokat szaggatva reánk törnek 
e nagy tömeg viz gyors levezetése 
(mely a bemutatott terv szerint 10 
nap rohanna alá) Komád!, Csükmő, 
Vekcrd és Darvas veszélybe döntése 
nélkül történhetnék meg. Kétszerezve 
lenne a veszély a Körözs szabályozás 
bevégzése esetén, mert ekkor a Körözs 
medrét az eddigi tapasztalatok szerént 
úgy felnőtetné, hogy a miatt a Kő­
rizsbe semmi viz be nem folyhatván, 
sőt partszaki tás esetén abból is ki 
fele folyván, e miatt az egész alsó 
vidék mocsárrá változhatnék.

A „SÁRRÉT” tárnája.

fOLDOGAN,

Elég, elég már az örömből, 
Megrészegítettél vele !
Annyi a boldogság szivemben, 
Hogy lelkem megfájult bele.

A mily keserű volt az élet,
Most olyan édes az egész!
A mennynek nagy az üdvössége : 
De az is irigyelve néz I

Oh, ily csodálatos nagy üdvöt 
Halandó még nem erezett : 
Dalolok, ujjongok, kiáltok ...
Hirok, zokogok, könyezek!

DENGI JÁNOS.

E dolgokat helyeselve szállott még 
e tárgyhoz Zsák a község képviselője 
Szigeti Elek lelkész, több ízben azt 
hangsúlyozván, hogy nekünk, kik már 
midőn két szabályozás terhét ha­
szon nélkül viseljük, a jelen mostoha 
viszonyok közt nincs módunk egy 
harmadik hiú kísérlet, vagyis az Oly- 
vös szabályozás megtételére. I

Ezután az Izsák örökösök Szomo- 
lyom és Bozsód pusztai birtokainak 
képviselője Szilágyi Lajos ügyvéd 
szóllott a lágyhoz s felemlítve, hogy 
az alakulás, vagy nem alakulás iránt, 
a mentesítendő birtokok szerint tör­
ténhetvén a szavazás, minthogy az 
ezen állapotot előmutató régi térkép 
ma a valóságnak meg nem felel, de 
azon az egyes birtokok árterei külön 
elötilntetve nincsenek s Így senki 
nem tudhatná mily terhet vallal ma­
gára, a bizottságot a most hasztala­
nul okozott költségekért kárhoztatva: 
kérte az ügy elhalasztását mindaddig, 
ndg a bizottság helyesebb szavazas 
alapot, mutathat fel.

Káptalani főügyvéd Incze János 
ekkor előbb Szilágyi ügyvéd, majd e 
sorok írójával polemizált, azonban mi­
után sem egyik, sem másik érveit 
nem sikerült megczáfolni a végre úgy 
árgumcntált, hogy lilába való minden 
ellen törekvés, mert ő; ki 20,000 hol­
dat s mint sejteni engedd nagy hatal­
mat képvisel: így. és úgy megmu­
tatja, hogy az Ölyvös szabályozó 
társulat létesülni fog. (Miért kompro- 
mitálta igy a t. föilgyvéd ur a papi 
uradalmat? azt ő tudja, de azt hiszem 
hogy úgy c téren, mint a szabályo­
zás körül a nyert felvilágosítások 
után is kifejtett túlbuzgóimat megbí­
zói aligha veszik jó néven, mert rend­
szeres időjárásban azon kevés vizet 
mely néhány hold lekenő alakú föltl- 

; jén Zomlinban netalán fennmarad, még

öntöző csatornával is oda kellene ve­
zetni; rendkivüliségek, vagyis árvi­
zek esetén pedig, a mennyi viz a 
drága szabályozás által Zomlinból 
levonatik, ugyanazzal száz annyit fog 
levezetni a fő tiszt, káptalan esökmői 
tagjára.)

Felszóllalt még Bihar község la­
kossága nevében Szőke József jegyző, 
azt adván elő, hogy ha n Kis-Körözs 
(mint ez történni szokott) el nem gá- 
toltatik, vagy ha partjait, (mint ez 
N.-Szántónál van) szándékosan el nem 
rongálják: minden a dombokról le­
folyó csapadékokat annyira magába 
tudja fogadni, hogyha a IC.-Körözsre 
gond fordittatik a K.-Szántónál levő 
ut, kivágása is szükségtelen leend. Ez 
okból községét az alakulandó társu­
latból felmenteni kérte.

Végül Olasz Dienes bizottsági tag 
emelt még szót, azt hangsúlyoz­
ván, hogy az előmunkálatok költsön 

I vett költségeiért az érdek lettek beusü- 
I lete kezeskedvén, azt az értekezlet 

szavazza meg.
Megjegyezte erre e sorok Írója, mi­

ként, fent jelzett indítványához ra­
gaszkodva, kéri az elnökséget azt 
tárgyaltatni.

Ezt, elnök kereken megtagadta s 
igy az értekezlet első tárgyául kitű­
zött pontot t. i. az elöleges költségek 
iránti gondoskodást ö maga elejtvén, 
önkényüleg elrendelte a szavazást az 
alakulás kérdése iránt, s midőn azt 
is elfogadtak ismét visza vonta sza­
vát. de végre ismét szavazat alá bo- 
esájtotta.

A szavazást Csökraö község részé­
ről kellett volna megkezdeni, de a 
küldöttek a szavazást megtagadták.

Ekkor tovább kellett volna szavaz 
tatul, mert a szavazásra épe.i úgy 
nem lehet erőltetni senkit, mint a 
megjelenésen; azonban ekkor elnök

Herakles mondája
Mutatvány P. Szathvnáry Károly ,Az emberi 
művelődés történelme" második át­
dolgozott kiadású müvének: „A görög val­
lás" czimti fejezetéből. Kiadta 1 e 11 e y Nán­
dor és Társa Budapesten. — Megrendelhető fü­

zetenként 30 krral.

Herakles a Perseus csaladjából szüle­
tett, Alkmcnenek és Zeusnek gyermeke 
volt, ki fiát annak egész családja fölött 
uralkodóvá akarta tenni s erre meg is 
esküdött az istenek gyülekezetében ; de 
Hcraklcsnek a haragvó istennő Hera 
incselkedéseivel már születése előtt meg­
kezdődött végzetszerü küzdelme ; mert 
Zcus akként moridá ki a végzetet, hogy

a ki legközelebb fog születni a család­
ból az uralkodjék a többi felett. A szü­
letések sorsa Hera kezében lévén , ö 
Nikippe fiát Eurystcust hozta előbb vi­
lágra. Így Herakles elesett az uralko­
dástól s alárendeltje lön unoka testvé­
rének. De Héra haragja még ekkor sem 
szűnt meg ; sőt a gyermek elvesztésére 
két sárkány kígyót küldött : de a még 
bölcsőben fekvő isteni gyermek azokat 
erős kezeivel megfolytá.

Mint minden nagyot, az üldözés és 
küzdelem, úgy Heraklest is ez tette nagy- 
gyá és épen ezért neveztetett Herakics- 
nek. (Héra által hitessé lettnek.)

Herakles nevelő atyja Amphitrion 
előre sejtvén védencze nagyra szülöttsé- 
get, a sebesen fejlődő gyermek neveié 
sétöl semmit sem vont meg s a művé­
szetek és tudományok minden nemére 
oktattatá. A fiúnak azonban az a sze­
rencsétlensége volt, hogy zenetanárát 
Linost, ki hanyagságáért megakarta fe- 
nyiteni, a kezében levő hnngszeirel úgy 
megsujtotta , hogy az szörnyet halt; 
ezért büntetésből barmok őrzésére ren 
deltetett. A szabad természet azonban 
még jobban megedzé őt, testének kifej­
lődése oly óriási mérveket öltött, hogy 
tizennyolez éves korában már teljesen 
érett s négy röf és egy lábnyi magas 
férfiú volt.

Ez időben történt vele is, mint min­
den ifjúval történik, midőn először vá­
lasztja pályáját, hogy a válaszúton két 
ritka szépségű nő állott eléje, a szende 
erény és a csábitó szépségű bűn.

Az első egy igen küzdelmes és farad 
ságos útra mutatott, melynek végén 
azonban a dicsőség temploma magaslott 
fel: míg a másik czábos hölgy rózsáktól 
virító berkek ölébe csalogat!j, melyeken

az értekezletet feloszlatta. Éhez sem
kell több co men tár!

* *
*

Ha a közelmúltban gomba mód­
ra keletkezett s iiagyrészben tönkre­
jutott. biztosító es pénzintézeteinkre, 
vagy a kellő megfontolás nélkül 
nyakra-főre épített baszonnélkllli va- 
sutaitikra egy tekintetet vetünk: 
azokban korunk szédelgését épen ngy 

1 megtaláljuk , mint vizszabályozása­
inkban-

Ezen műveletek által többnyire 
szerencse lovagok zsebelnek, a már- 
már tönkre jutott hazafiak rovására. 
Ébredjünk tehát ha még nem késő és 
előttünk tartva a latin közmondást 
„Quid, quid ági a, pm de nt er 
agas et respice fine m, vagy 
magyarul : a mit teszel okosan tedd, 
hogy a végét meg ne bánd11 — óva­
kodjunk a kétes vállalatoktól. _

Darvas község az, mely az Ölyvös 
és Kutason lemenő vizektől a közel­
múltban legtöbbet szenvedett, de mi­
után a most szervezett szabályozás is, 
nem az árvizek, liánéra csaknem egye- 

i dűl a légköri csapadékok elvezetésére 
j szerveztetett: biztosítani merem a Dar- 
I vasiakat, hagy az árvizek idején, a 

part nélkül tervezett csatornából, a 
tervben levő 10 napi gyors lefolyás­
sal, még több víz rohan rájuk, mint 
az előtt, és minthogy a határukra 
erőszakolt Berettyó partolása (melyen 
csak kánikulába lehet a felesleges 
vizet levezetni) a viz lefolyását to­
vábbra is akadályozni fogja : az ál­
taluk mindenesetre bőven fizetendő 
szabályozási költség kidobása után, 
csak azon szomorít állapotot nyerhe­
tik, hogy hntárjukon csupán a szik 
porondjuk maradván vízmentesnek, me­
hetnek más jobb hazát keresni.

Tapasztalatilag tudva tehát, hogy a 
légköri csapadékok nekünk nem ár­

át egyenes sima ut vezetett, de melynek 
végén a bünhödés ködbeburkolt, de 
mégis átsötétlő pokla tátongott. Herak­
les az erény hivó szavára hallgatott s 
megltezdé küzdelmes pályáját.

Első hősi tette egy oroszlány megölése 
volt, a Khiteton hegyen Thebe mellett, 
mely a környékbeliekre valódi csapás 
volt marháik fogyasztása miatt. Ez óriási 
állatot Heraklas megölvén, annak áthat - 
lan bőrét használta sisakul cs vértül 
későbbi harczaiban. Legnehezebb napjai 
azonban az isteni hősnek házasságával 
kezdődtek ; midőn Kreon leányát Mega- 
rát nólll vevén, Hera nemsokára oly 
dühösséggel babonázta meg, hogy mind 
nejét mind gyermekeit megölte- Részint 
a bűntett kiengeszteléséül, részint azon 
végzetnél fogva, melyet atyja Zeus és 
Hera reá kimondottak s melyet a del- 
phii jósda akként fejtett meg előtte, 
hogy tiz óriási munkát kell végrehajta­
nia, mielőtt a végzet súlya alól mene­
külne: —- egyszerre parancsot kapott, 
hogy Eurystcusnál, a családfőnél szol­
gálatát kezdje meg-

A bős elhatározta magát a nehéz küz­
delmek bosszú sorsára ; de az istenek 
sem feledkeztek meg róla : Hacpbnestos 
arany képét (puzdra) Apollon ebbe arany 
nyilakat, Hermes kitűnő kardot, Pallas 
Athene pedig kitűnő vértet adott. De ő 
maga is gondoskodott önmagáról : ma­
gával vitte azt a roppant olajla botot, 
mclylyel a Ithiteroni oroszlánt terítette 
vela le, fegyvertársa és kocsisául Jolaost 
ikertestvére Ipliiklcs fiat, Iti aztán min­
den küzdelmében részt vett.

Hetakles tiz fő cselekménye :
A ncmaeai oroszlán megölése, melyet, 

mivel scbezhetetlen volt, kénytelen volt 
kariai közt megfojtani.

A lermni hydra megölése, mely mint 
a ncmaeai oroszlán isTyphon és Echidna 
gyermeke volt, egy sok fejű sárkány 
szörnyeteg, oly tulajdonságú _ hogy egy 
levágott feje helyébe kettő nőtt. Herak­
les azonban Jolaos által a hydra levágott 
fejének nyaksebét beégettette és igy si­
kerű t neki a hydra teljes megsemmisí­
tése, melynek kétségtelen Italait hozó
mérgü vérébe aztán nyilait bemártá.

A harmadik merénylete a keriniti 
szarvasünő életben elfogása és beszállí­
tása, Artemis kedvencz állatáé, melyet 
addig kergetett, mig az kifáradva zsák­
mányául esett.

Negyedik hősi tette az erymanthi 
vadkan élve elfogása. Ennek kalandjai 
közben sebesitette meg a bölas Chciron 
centaurt is. Eurystens midőn Herakles 
ezen szörnyeteget haza száll itá, attól 
ugv megijedt, hogy hordóba bujt el.

Ötödik tette Augias istállójának kitisz­
títása; melyet altként eszközölt, hogy a 
háromezer darab márnát tartalmazó is­
tálló falát beszakitá s az Alíeios és Pe- 
neios folyókat vezette keresztül rajta.

Hatodik merénylete a stymphali ma­
darak elejtése, melyeknek tollai oly ezüst 
nyilacskákat képeztek, melyeknek em­
beri paizs nem volt képes ellentállni, s 
melyeket a legnagyobb ügyességgel tud­
tak megtámadóikra kilőni. Herakles egy 
kereplővel verte fel őket s egyenként 
ejtette el.

Hetedik hős tette a krétai bikának 
Mykaenébe hozása. E tüzokádó szörnye­
tegre felpattanván Herakles a tengeren 
átúszott vele rendeltetése helyére, ez 
volt az a vadállat, melyet később The­
seus a marathoni síkon befogott.

Nyolczadik hőstette Diomedes trák 
király vad paripáinak elrablása, melyek



talinaeok, de szükségesek ; tudva azt 
is, hogy vidékünk elvizesedése 1872 
óta folyóink hibás szabályozásán 
kívül a társulati közegek mu­
lasztásain történt s tudatában végre 
annak, hogy ennek elhárítása a ter­
vezett Olyvös szabályozás által el

A leszállítóit vasúti ieízolvdnyok I ról. Joachim a hires hegedű művész ha­vasul gt • J I . ... Iínzt haneversenv-

nem érhető : e helyzetünkben mi te­
endők leszünk? Csekély nézetem sze­
rint teendőnk egy részről az, hogy 
meglévő szabályozó társulataink dol­
gait az eddiginél éberebb figyelemmel 
kisérvén, a mulasztásokért azok kö­
zegeit ideje korán vonjuk felelősségre; 
továbbá, hogy a szűk mederre szorí­
tott Berettyó lefolyását s ez által vi­
dékünk megmentését a Mező-Tiir fele 
vezető öszmeder gyors kinyitása által 
szorgalmazzuk.

Voltak ez országnak a szomorú­
ságban is dicsteljes napjai, de vannak 
Kun László. IV. Béla és II. Lajos 
korában a köziigyek iránti érdekte­
lenség miatt oly szomorú korszakai 
is, melyek csaknem a nemzet végbu­
kását idézték elő.

Közönyösségünk most is országosan 
kezd mutatkozni, de azt, hogy e vi­
dék népe is életunt legyen nem akar
ván hinni; reményemet fejezem ki az
iránt, hogy az ez ügyben leendő fel­
hívás nem fog többé közönyösséggel j 
találkozni.

megszerzése végett szíveskedjenek az il­
letők legkésőbb január 31-ig 2 kros le­
velezési lap használata mellett, (melyen 
jól olvasható Írással, az illető neve, állása, 
lakhelye megye és a kiindulási vasúti állo­
más léi jegyzendő) alulírotthoz fordulni.

2. A gyűlésben tárgyalás alá veendő 
indítványokat kérem hasonlókép és pe­
dig február 5 ig hozzám küldeni-

Az alakuló gyűlés február 10-én ked­
den reggeli Ü órakor veszi kezdetét a 
köztelken (üllői ut).

4. Az ösmerkedési estély február 9 én 
hétfő este 8 rakor a „Hungária szállo­
dában fog megtartatni. Külön helyiség­
ről gondoskodva lesz, és szíveskedjenek 
az érdekeltek ezen tekintetben a szál­
loda portásánál tudakozódni.

Azon reményben, hogy t. kartársaim 
mentői nagyobb számmal fognak ezen 
alakuló közgyűlésre megjelenni, kérem 
egyszersmind szíveskedjenek az ügy ér­
dekében újabb tagokat is minél nagyobb 
számmal az egyletnek megnyerni és alul­
írottnál bejelenteni.

A „magyar gazdatisztek és erdészek 
országos segél"- és nyugdíj.egylete« szer­

vező bizottsága megbízásából
K r o c s á k G. Emil,

jószágfel ügyelő.

zánkfia nagy tetszés közt hangverseny­
zett, előbb Debrecz.enben utóbb par nap 
előtt N. Váradon. Az árvízveszély Becs­
ben ismét kezd aggodalmakat okozni.

Legújabb irodalmi jelenségek.

* Sertéstartó gazdák figyelmébe aján­
lok azon uj találmányt, mely a sertés 
lopást nagyon megkönyiti. Az ország 
több vidékén ugyanis nagy szerencsével 
űzik a sertéslopást chloroform se
gélyével, melytől a kövér állatok egyf'Ciyo ti) mv > j vKj

pillanat alatt elszédülnek s iöfögésükkel 
nem árulják el a tolvajt.

- Megjelent L á z p 0 I ka szerzé Halász Jenő , 
zongorára. Ara 60 ki". Kapható Iáboiszky cs 
Pnrsciinál Budapesten.

* A „Föld és népei1' ez. Hellvald fele neple- 
irási füzetekből dr. Toldy L. fordításában is- 
inét megiclent három füzet: a lü. lo. ly-1«
Ajánlhatjuk megszerzésre, megrendelhető Meh­
ner V.-tól Budapesten.

* Az. „Ország. Világ* Rauttman Frigyes pompás 
illus'rátiokkal teljes nagy lapjának líi-ik ,i*ze,e 
is hcktlldetctt hozzánk. Melléklete egy gyönyö­
rű életkép „Igen* mely magában Is megérl a 
filzet árát — 4o kr. Megrendeléseket az O. v.-ra 
kiadóhivatalunk ts elfoged.

* Elveszett egy vadonét uj fekete, ke­
mény, félmagos, gömbölyű tetejű férfika­
lap ti tegnapi tánezvigalom éjjelén. Ha 
talán tévedésből valaki magával vitte 
volna, kéretik azt e lap szerkesztőségé­
nél letéteményczr.i.

Különfélék.

Heti hírek.

Osváth Pál.

Értesítés.
Miután a „gazdatisztek és erdészek 

országos segély- és nyugdíj egyesü­
letéinek alapszabály - tervezete már el­
készült és jeles szakértők által meg 
is vizsgáltatott, bátorkodom tisztelt 
kartársaim szives tudomására hozni, mi­
szerint az alanti vaspálya-társulatok, ne­
vezetesen a magy ír államvasutak, az 
osztrák állampálya, a tiszavidéki, déli, 
alföld fiumei,arad körösvölgyi,kassa-oder- 
bergi, első erdélyi, északkeleti, első ma­
gyar gácsországi, magyar nyugoti és 
györ-soproni vaspályák az érdekelteket 
»/, menetdij engedményben részesítik. A 
gyűlés megtartására az országos gazda­
sági egyesület igazgatósága, saját nagy 
termét volt szives átengedni.

Az előmunkálatok mái is annyira ha­
ladtak, hogy az alakuló közgyűlés, mint 
annak idején Lónyay Béla gróf eleve 
kitűzte volt, okvetlen Lbruár hó 10-én 
fog megtartatni.

Az érdekeltek tájékozására a követke 
zöket jegyezzük meg :

Rövid hírek.
Deák ünnepet ül holnapután a fővárosi 

lipótvárosi kir. gymnasium. Az országos 
Írói kör megalakult Jókay elnöklete 
alatt; tagdijja évenként 5 írt lesz. Az 
utczai zavargások élénk vitát keltettek a 
képviselőházban, azonban többek liosz- 
szasabb beszéde után szavazással a napi 
rendre tértek. Verhovay Gyula napról - 
napra jobban van, már jó étvágygyal 
eszik és ágyából is fel felkel. Király 0 
felségeik szerencséltették jelenlétükkel 
közelebb a bécsi iparosok bálját. A genfi 
tó 1830 óta ez idén fagyott be először.
A Balaton is egészen befagyott s a két 
part között folyton járhatnak r-»';ta. Az 
állam tulajdonát képező diósgyőri vas­
gyárat egy osztrák társaság 50,000 frt 
évi bérért kiakarja venni. Leo pápa 
mátez- 7 én fogja ünnepelni hittudorságu 
50 éves jubilaeumát. Halifaxban egy uj , 
északsarki amerikai expeditióru készül-] 

i nek. Munkácsi Mihály egy uj festményé- 
I nek „Az ujonezok “nak metszvényét közli 
í a „Képző Művészeti Szemle“ legújabb 
! havi füzete. Varsóban nagy tüntetés volt 
I a múlt héten egy ifjú tanuló temetése 
j alkalmából, 10,000 nél többen kisértek ki;
I a rendőrség azonban nem avatkozott 
I bele. Gyorsírászati nyomdai betűket ta- 
' láttak fel a fővárosi gyorsírók, mely 
' ügynek kivitelére most adakozást gyűj­

tenek, Dr. Zellzy Dániel debreczeni szép
tehetségű orvos eljegyezte Weiterschütz 
János Báránd szakasz s. szolgabiró t. bará­
tunk bájos nővérét Gizella k.a.-t N.-Vátad-

emberhussal táplálkozva irtózatos vad­
állatokká fejlődtek ki; ezeket gazdájok 
leverésével hozta Eurysteusnak, ki az 
Olymp hegyen szabadon bocsáttatá.

A kilenczedik merénylet Hyppolyt 
amazon királyné arany védövének ellio- 
zatala, Eurysiens leánya számára.

Ezen kalandja közben jött összeütkö 
zésbe a trójai király Hamaedonnal is, 
kinek leányát Hesionét egy tengeri 
szörnytől mentette meg, de megígért és 
kiérdemelt diját a király megtagadta. 
Azért később, midőn Eurysteusnak szol­
gálatából kiszabadult, több hőssel visz- 
szatért Trója alá s azt bevévén Priamos 
és Hesiorién kívül az egész királyi csa­
ládot kiirtotta.

A tizedik hőstett a Geryon marháinak 
elhajlása Spanyolországból, mely útját 
Lybián keresztül a mai Gibraltar szo­
rosnál tette tueg, melynek mindkét part­
jára cgy-cgy szobrot állított s innen 
nevezlek e szorost a régiek Herakles 
oszlopainak. E kalandja annyival neve­
zetesebb volt, mert az óriás védelmében 
maga Héra is részt vett s mellében a 
hős nyilától sebet kapott. Ez időre esik 
Heraklesnek a Gigások elleni harezban 
sikeres részvétele is.

E szerint a büntetésből kiszabott tíz 
hőstett végre volt hajtva, de az ó kín­
zója Eurystens a másodikat és ötödiket 
kifogásolván, még két újat követelt : a 
Hesperidák kertiéből elhozni az. arany­
almákat és Orkus kapujából Aides há- 
romfejü szörnykutvájár a Cerberust. Az 
elsőt igen sok kalanddal hajtotta végre, 
mialatt az eget egy maga hordd vállain- 
A pokol kapuját őrző Cerberust azon­
ban Plútón engedélyével megkötözve 
hozta fel s veszély nélkül szállitá ismét 
v'ss/a.

Elvégre tehát elég volt téve a végzet 
parancsszavának és Herakles kiszabadult 
logságából; de a hős azért nem nyu­
godott sőt önkénytesen e|té el a cale- 
doni vadkant s vett vészt az Argonau­
ták hites hadjáratában. De sokkal ne 
vezetesebb volt ennél azon met ész vál­
lalata, midőn Admetos phaerai király 
nemes lelkű nejét Alkesztét, ki fél jcert 
magát halálra szánta, visszahozta a Tar- 
tarosból, mely után azon szerencsétlen­
sége volt, hogy Iphitos megöléséért, a 

! delphii oraculum parancsára, három évre 
I rabszolgául kellett magát eladnia. Lydia 

királynéin Omphale vette őt meg, kinek 
parancsára, hol hőstetteket kelleti vég­
rehajtani, hol pedig asszony! munkáltai 
teljesítenie. Innen visszatértében , nyíl 
verseny dijjaban kapta a szép Jólét, ki 
miatt halála is bekövetkezett: mert a 
féltékeny nő a megsértett Nessos cen­
taur áltál rábeszélve, méreggel beitatott 
ruhát küldött férjének, azon reményben, 
hogy a varázsöltözet vissza fogja ot 
hozzá téríteni

Midőn Herekies megtudta, hogy vég- 
órája elközelgetl, azOcta hegyére vitette 
magát s ott máglyára ‘feküdt, melyet 
Pheas thessaliai királyival gyuitatott lel. 
Mielőtt azonban a máglya lángjai az 

I isteni bőst érték volna, egyszerre ott 
termet Pallas Athene négyes lógató*

I kocsija s felhők és tnenydorges közt égbe
1 ragadta fel a hőst, kinek leie tolóit Nike 
' u győzelem istennője tartotta a halha­

tatlanság koszorúját.

* A jegyzők bálja - illetve a jegyzői j 
özvegyek és árvák javára tarto’t jóié- ; 
konyczélu tánczesrclynek vége. Most egy 1 
kellemesen eltöltött éj vidám óráiról^csak í 
a nagyterem deszkáin szerte heverő ru- , 
hafoszlányok tanúskodnak. Jeléül, hogy | 
jól ütött ki a mulatság, melyet mngelé- i 
gcdéssel hagytak oda, kik azon megje- j 
leniek; a mi fő, az ügy anyagi oldala . 
sem mutat kevesebb sültért, a mennyi- j 
ben az esti pénztár 160 ftnyi bevétele 
közel 70-80 frtot Ígér a jótékonyáéira, í 
A különben egyébb részben tapintatos I 
rendezés csalt azon kifogást érdemli meg, \ 
liogy a czél tálán,gyertyafény nyel, vegyes vi- 1 
hígítással tetemesen emelte a költségeket, 
melyeknél pedig ily esetben mindig csalta 
legszigorúbb takarékosság elve volna ér­
vény esitendő-No de Így is van siiker, mely 
nckelőállitásáboz eléggé sajnos, csak igen 
kevés környéki jegyző járult. Itt is, mint 
mindenhol a jegyzői kar érdemes légi 
gárdája tévé a dicséretre méltó kivételt 
mely ez úttal is megjelenésével túltett 
az il)*bb collegákon. Helyből is hiány­
zottak sokan, kik örömmel láttattak 
volna, Egyébaránt a vigság általános 

1 szárnyra kelt a csinosan díszített^ tetem 
! gőzkörében s a jelenvoltak, kor és nem 

külömbség nélkül egyaránt versenyeztek 
I a lábak általi jótettek gyakorlásában. A 
j négyest 18 pár tánczolta s a mulatozás | 

gyönyöreinek csak a hajnali szürkület '
j vetett véget- , ..... . |

* Uj ügyvéd- E crimen mar a Vl-ik tele- 
] pedett meg városunkban. F é n y e s G é za j 
! herpályi birtokos Fényes István ur 

fia tette át Budapestről ide lakását, hol 
I irodáját a „S á r r c t i t a k a r é k p é n z 
I tár“ házában már pár nap alatt meg- 

nyitandj.i. Üdvözöljük t. barátunkatugy 
i< mint a zeneművészet egy kiváló te­
hetségű művelőjét, kiben a helyi társa­
dalmi élet egy uj hasznos tagot fog

! nyerni- . , .A könnyelműen szélnek ereszgetett plety- 
kahirck nyomós czáfolatául szolgai ama 
tény, hogy a „kisdedóvoda“ javára ren- 

1 dezett sorsjáték t'szta jövedelméből mar 
i eJdiaelé is 1000 o. é. frt kamatozik a 
1 takarékpénztárban. Ezenkívül az egylet 

által visszanyert értékes nyereménytár 
(jyak s esetleg még befolyni remélhető 
kinnlevőségek is oly tekintélyes összeget 
képviselnek, - mely szerint az ezen 
közczélra a számadások véglezartával 
kitűnendő summa ha meg nem üti is 
egészen, de elő vélhetőleg bizonyára 
megközelíti a 2000 frtot. Ennyi szolgál­
jon egyelőre is azoknak tudomásul, luk 
a becsületes törekvést csupán irigy szen­
vedélyből s u minden tekintet nélküli 
gyanúsítás és aljas rágalom piszkával 
szeretik befeketíteni.

* M.-Keresztes túl tett rajtunk, mert fel­
állította az. önkéntes felelős rendőrséget ; 
melynek megbecsülhetetlen hasznai.mar 
is érzik az ottani polgárok. . A fele os 
rendőrség fenállást óta ugyanis egyetlen 
tolvailás nem történt a községben. Üd­
vözölnünk koII ezúttal a derek községé 
is a haladás utján, - aminthogy joggal 
vádoltuk annak idejében, midőn azt it­
tuk róla, hogy anyira elmaradott, hogy 
egyetlen „társas köre“ = kaszinója sin«. 
A,óta bizonyára talán mar ilyen is ala­
kult ott? S/.cretnök regtstralm.

» Ugyanonnan Írják lapunknak curtosum- 
ként, hogy egy intelligens család a 
sportnak - ha ugyan annak lehet ne 
T(.zni — egy oly hasznos nemet kezdte 
foganatba venni' mely n mai szűk idő 
ben is ritkítja párját. Tőrrel fogdossa 
ugyanis össze a varjakat s azokat ren­
des házi táplálék gyanánt élvezi. Nem 
lehet rósz, de azért csak jó étvágyat 
kell kívánnunk hozzá!

* Helyrelgazitás. Közelebb egy öngyil­
kossági esetről irtunk, mely Zsákán tör­
tént. Ez úttal helyreigazítjuk azt, ameny- 
nyiben a szerencsétlen öngyilkos nem 
asszony volt de a község egyik polgára 
ki közayámi hivatalt is viselt.

A párbajozásnak csuk még sem sza­
kad vége a fővárosban ; ugyanis a 
fővárosi lapokban megjelent nyilatko­
zatok tudatják, hogy Br. ÜchtriczZs. 
és Hermáim Ottó közt a párbaj nem 
történt meg; mivel li O.segédei a pisz­
tolyt el nem fogadták. De hát mit is 
akarnak még azok a jó fő urak, ölni 
és ismét csak ölni? Bizony ideje volna, 
hogy a társadalom elvégre, ha védszö- 
vetségekkel is, véget vessen ez emberi­
eden uralkodó mániának.

A gázügy Váradon úgy látszik, komo­
lyabb bajokat is fog okozni. Legalább
ezt lehel előre sejteni ama túlhajtott 
heveskedésckből , melyekkel irányadó 
egyének egymást illetik a helyi lapok­
ban. De nem is csoda, hisz. nem más, 
mint a „világosságért" foiy a harcz, 
melynek hiánya egyértelmű volna 
a nemléttel ; ez pedig maga a halál. A 
gázgyár emberei s a polgárság közt ki­
ütött háborúnak tellát méltó jogalapja 
van de hogy a világosság felett a sötétség 
fog-e győzedelmeskedni : azt majd el­
dönti a koszka.

Az uralgó Ínség s a dermesztő fagyos 
idő d.iczára talán alig értünk vigabb 
farsangot a mainál. Lapjaink telvék a 
tarkábbnál tarkább báli referádákkal. Csak 
az a szomorú, hogy mindegyikben ott lát­
juk a fényűzést is kísérteni ; melyet pedig 
iné"1 olyanok részétől is sajnos tndomá- 
sul°kelí vennünk, kiknél különben nem 
igen billenti alább a szükség hévmérője 
a/, anyagiak serpenyőiét. A példa a mai vi­
szonyok közt minden esetben elitélendő, a 
társadalom bármely osztályától jöjjön 
is az.

I Török Szent Miklóson az ott csak 
I néhány hó előtt alakult ,,kisdeilovo 

intézet“ javára tartott tánezvigalom 
tiszta jövedelme 200 o. é ft volt. Szép de­
liem csoda mikor ti város lelkes hölgyei 
kivétel nélkül miiulanyitin oly buzga­
lomul..! működtek bűzre a neme» czél 
érdekében Bezzeg nem teszitek »állunk 
mit sem a már meglevő es virágzásnak 
indult ily nemit intézet jövőjének bizto­
sítására hölgyeink, pedig itt is felférne 
ám a buzgó támogatás s vállvetett 
buzgalom !

A sógorok az ököljogról A bécsi orszá­
gos törvényszék egy Ítélete közelebb 
kimond.! : bogo a gazdának igenis joga 
van cselédjét felpofozni, mert az őt meg 
illető házi fenyíték kifolyása Puff neki. 
De hát hiszen : Warum nicht eme
Watsche ? ......

Zsidó presbiter Kántor Jánosi község­
ben M a n d e l Ignác* ottani közszere­
tetben álló izraelita földbirtokost az 
egyházgondnok Gsuja Imre indítványáta 
a helv. hitvallású község presbiterévé 
választotta. Igen helytelennek tartjuk a 
kántor Jánosi atyafiak ebbel, eljárását, 
mert bármennyi: e barátai vagyunk is a 
vallási türelemnek, nem találtuk az egy­
házi önjoggal megegyezte!belőnek, hogy 
tisztán egyházi ügyek felett rendelkező 
testületben idegen vallásit egyen helyet 
foghasson. Ha valakinek érdemei vannak, 
tessék azt máskép - társadalmi utón, 
melyre ezer alkalom szolgál - elismerni; 
üc ' vallási dolgokba nézetünk szerint 
c<ak is az. ugyanazon fclckezetüeknek 
kellene jogos beavatkozást engedni. A 
lelkész Hzepcsváry József úrtól >* 
tapintatosabb felfogást várhatott volna sa­
ját Iclekez.ete.  —

A kissorsjáték húzásai.
Jm. 17 én: Grácz. 73.12 82. 64.90.

Temesvár 82. 14. 47. L ■
Jan. 21 cn: Brünn. 21. 87. 5. 86. 3V

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :
V A 8 S JENŐ.

i Előfizető
« „S- 

;l Egész évre . 
|i Fél évre

a JUHAI 
I! Egy évre . 

i i V c
i i J-tö filtert i ! 11-ik „
Ili Csupán « 

Egy évre

Viss;
A múlt süti 

lint — sentiin 
zák nz embert 
azt most. Mohi 
mus részeg i tő 
örö mkelylillnk 
sincs, midőn t 
beteg lionfisziv 
vára, mint a 
korbácsa előtt 
gulatban leheti 
szobánkban ül 
hú, keservvel 
lyen gondol!«

Gondolkodó 
ról, fájó sóhaj 
Csak egy fut 
arra a gyás: 
lesz csoda, In 
tatlanságot o 
krónikus iiya- 
sötét képeivel, 
nehezülnek Iá 
múlt, lezajlotl 
ban elmaradt 
pislog lángod 
gesztő, hogy 
nem tudunk? 
rokonérzesz ' 
bűnömet, me 
niacentiáim v 
mert annak í 
ztlk maiglan 
aszkórban s 
rendeletc — 
jut eszembe, 
ifjúkori botié 
szel és pestit 
öregről beszi 
évülő nevét 
hangoztatni 1 
tói egész az 
hitvány ó év 
is hagyott at 
üt világrészu 
ségét. Ránk 
troplta gyász 
néhány milió 
rul adóságot

A „SA
A jegyzői

január 31-

A vidéki b 
porodon a jt

Kíváncsiság 
de őszintén i 
nésével mine 
hette.

Mint egy f
szerűséggel, 
valóján hord 
méjét.

Kevesen is 
nyomást nett 
~*) E táncz 
két különbőz 
téet. Ha még 
ekkor egy bt 
dolgozat is 1 
dáliiató, ha í 
nem akarvár 
tani az előzi 
nem önakart 
bíznunk. Az 
hogy napvilí 
— kissé túli 
maga teljes 
volt hölgyek 
melyet mási 
tünk ki.


